

# 引领人居新标准

——枣庄市首家绿色智慧住区落户白马庄园千户居民受益

一卡通“智能门禁”、无停顿通行“智能车管”、高清网络监控“智能安防”、一键式查询“健康体检”、智能水质检测“健康直饮水”、家电远程控制“智能家居”、线上线下一站式消费“智能生活”、邻里互联互通“超高清视频通话系统”，点击户内智能终端或手机APP即可查阅政务服务信息、重要通知、社区活动、健康指标、直饮水机水质等，还有可实现线上下单、线下消费的手机APP生活驿站、手机APP家居智能管控……这些高科技的便民利民服务体系，即将在东盛社区白马庄园小区变成现实。

据白马庄园小区网格员介绍，日前，白马庄园省级智慧住区方案顺利通过评审，这标志着省级智慧住区计划正式启动。智慧住区的顺利落户，以完善

的信息基础设施和特色应用为基础，结合社区网格化管理优势，以综合信息服务平台为支撑，实现社区管理现代化、公共服务智能化的一种新式社区管理和服务模式，包括建设保障体系、基础设施与建筑环境、社区治理与公共服务、小区管理、便民服务和主题社区等几个方面。通过民生管理系统、社区一卡通系统工程、社区基础设施通信工程、社区安防工程四大系统，以及社区消费、IC卡门禁、IC卡家庭管理、停车场管理等子系统，涵盖百姓生活的方方面面，实现服务便捷、管理智能、环境宜居的社区生活新业态。

“为白马庄园业主打造专属健康、舒适的智慧化人居住宅，是我们共同的祈愿。而首个全智慧社区落定白马庄

园，便是我们申请的首个省级重点项目，为广大业主开启美好生活的第一步。”付玉光经理表示，“近年来，上市后的青岛新时代物业公司为白马庄园业主打造贴心、安全、舒心的精细化专属服务，智慧住区项目建设将带给业主更加便捷、高效、绿色、高端、智能的智慧化生活体验，逐步满足居民群众日益升级的生活需求，拓宽社区服务渠道。

“目前东盛社区白马庄园智慧社区改造建设工程已正式启动，监控设施的布控、健康直饮水机安装等都在有序进行，接下来将充分发挥社区、网格、物业三方作用，逐步拓展和完善各类服务。通过该项目，将整合社区资源，优化社区管理与服务体系，为社区居民提供安全、健康、便捷、舒适的服务品质，打造



（张圣楠 付玉光 徐瑞福）

12月24日，中国共产党峄城区阴平镇第十二次代表大会胜利召开。区换届督导组领导到会指导，按照会议议程，组织全体代表和列席人员认真观看了换届警示教育片《镜鉴》、《警钟》，学习了“两个通报”以及德州市违反换届纪律通报情况。大会认真审议了中共阴平镇第十一届委员会工作报告，通过了镇党委工作报告的决议，选举产生了阴平镇第十二届党委和纪委领导班子，选举产生出席区党代会代表，明确了阴平镇今后五年的主要工作目标任务。大会全面总结了阴平镇第十一届党委五年来的工

作，客观分析了当前形势，明确提出了今后五年经济社会发展的指导思想和“一一三七”工作思路，即围绕一个目

标：建设美丽和谐幸福新阴平；夯实一

个基调：稳中求进，出实招、办实事、求实效；突出三个转化：发展思路拓

宽、民生事业做实、环境作风优化；着

力七个狠抓：招商狠抓服务、城乡狠抓

融合、农业狠抓特色、环境狠抓生态、

民生狠抓获得、工作狠抓落实、作风狠

抓转变。进一步指明了切实抓好在新的

历史条件下全镇党的建设的具体任务。

大会号召全镇各级党组织和全体共

产党员要在新一届镇党委领导班子的正

确领导下，切实担负起党和人民赋予的

新使命，团结和带领全镇人民同心同

德，抢抓机遇，真抓实干，干在当下，

成在实处，以饱满的热情，坚定的信

心，务实的作风，为全面实现“美丽和

谐幸福新阴平”的建设目标，不断开创

全镇经济社会发展的新局面而努力奋

斗！最后，大会在庄严的《国际歌》声

中胜利闭幕。

（苏新伟）

## 阴平镇第十二次代表大会胜利召开

### 坛山街道举办“共建和谐文明社区”安全知识宣传活动



为进一步提高社区居民的安全意识，12月20日，坛山街道联合峄城区消防大队、公安等部门在辖区鹭鸣山庄社区举行安全知识宣传进社区活动。现场通过宣讲安全知识，讲解消防器械的使用方法和实地消防演练等活动，给辖区居民上了一堂生动的安全知识课。

（张杰 摄）

### 吴林街道开展民族宗教场所消防安全检查

为切实做好辖区宗教场所安全工作，创造一个祥和、平安的节日环境，按照市、区民族宗教局以“规范”为主题创建和谐寺观教堂的文件精神要求，12月26日上午，峰城区吴林街道统战、安监、派出所、消防等部门到7个基督教会堂点开展了安全隐患排查与防范教育活动。

活动中，检查组重点检查了各教会堂点消防安全管理规章制度的落实、建筑灭火器材的配置、电气线路敷设及明火管理情况，为辖区消防安全平安稳定打下了坚实基础。

（邵磊）

### 开展安全排查 确保安全警钟长鸣

近日，滕州市西岗镇南孔小学组织开展校园安全隐患大排查。在各班级、功能室自查的基础上，校长带领学校安全工作小组成员，全面巡视了校园安全工作，此次排查重点对教学楼、宿舍、围墙、防护栏、厕所、楼梯、栏杆、供水、锅炉房、实验室、体育馆等，材料、灭火器、应急照明器材、疏散线路指示标志等安全情况进行了细致地排查，并将排查的问题登记在册，明确专人负责整改落实。学校以此次安全隐患排查活动为契机，使学校安全管理规范化、制度化，使学校真正成为平安、和谐校园。

（顾长征）

### 喜迎新年

### 寒冬献热血

隆冬寒意浓，献血热情高。12月19日上午，来自高新区区直机关、以及各街道机关、村居、教育、卫生、企业的干部职工积极开展“喜迎新年、寒冬献热血”活动。在各义务献血现场，参加无偿献血者早早来到了采血点，排队填表、测血压、验血、抽血，整个过程有条不紊的进行，现场气氛热烈，场面动人。短短一上午就有210余人献血8.4万余毫升。

（赵思义 陈涛 范福弟）

### 张范街道组织干部职工开展义务献血活动



12月20日，在有关负责同志的组织下，高新区张范街开展了一次义务献血活动。当天早上，枣庄市中心血站的采血车早早就地便在该街便民服务中心旁等候。该

街道机关、教育、卫生、地税等单位的干部职工兴高采烈地来到采血现场，排队等候献血。

据悉，共有120余人报名参加了此次献血活动，53人

体检合格并进行了献血。总献血量达19000多毫升。此次活动的开展营造了“义务献血大爱无疆”和“奉献、友爱、互助”的浓厚氛围。

（郭允新 摄影报道）

### 积极开展关爱留守儿童系列活动

为更好地关爱留守儿童，给他们营造一个健康成长的学习生活环境，12月26日下午，鲍沟镇中心小学积极开展关爱留守儿童系列活动。

一、召开“关爱孩子”的

主题队会。二、学校建立“留守儿童”档案，20多名班主任教师定期到留守儿童家中走访、与同学、家长进行交流，做好家校共育工作。三、健全检查考核机制。

（王勤）

## 吴林街道:从细微小事抓好纪律作风大问题

“严格遵守中央八项规定，坚持问题导向，坚持自查自纠，认真剖析根源，制定整改措施，明确整改时限。据了解，为做好督导检查工作，该街道抽调组织、纪律、人事等部门成立了工作作风和机关效能领导小组，并明确领导小组组长为监督责任人，不定时、不定期到各部门、科室、居查处违纪现象，主要查干部在工作期间是否做些与工作无关的事情；查迟到、早退，无故脱岗，擅自离岗，无故缺勤等问题；查工作日饮酒，

酗酒闹事，出入娱乐场所等问题，对查出的问题，严肃处理。

绷“勒紧弦”，抓牢队伍建设。“经常开展党课教育，每月一篇学习纪律工作笔记，半年一篇遵守纪律工作体会，通过集中学习、自学、专家辅导、专题讨论、撰写心得体会文章等方式，切实增强干部队伍的担当力和执行力，并以扎实有效的措施全面推进各项工作。”街道纪委书记黄鹤说。据悉，为开展好自查自纠工作，该街道

### 开展文明拘室评比活动

为创新拘留所管理，不断提高拘留所管理水平，积极打造和谐拘室环境。近期，滕州市公安局拘留所精心组织，多措并举，开展每周“文明拘室”评比活动。

自开展“文明拘室”评比活动以来，被拘留人员的集体

荣誉感不断增强，拘室秩序持续向好，进一步激发被拘留人员的自尊心、荣誉感，充分调动了被拘留人员遵守拘留所规章制度、服从管理的自觉性，营造了安全、稳定、和谐的拘所氛围。

（贺瑜霞）

充分发挥各部门主要负责人主体责任作用，开展问题自查，切实从根源上查找问题，使作风及效能检查工作从以往被动等查逐步转变到主动积极查，从以往“遮羞”到现在敢于“亮丑”，实现了队伍建设与街道工作的“双促进”。念“紧箍咒”，强化“知止”氛围。在各种会议上不失时机吹廉洁风，经常学通报敲警钟，组织党员观看廉政警示教育片，在各居设置廉政文化宣传橱窗、建设勤廉文化教育基地，利用居图书室，设立廉政文化图书角，搭建廉政文化宣传教育的平台……吴林街道在持之以恒落实中央八项规定，驰而不息纠“四风”上不动摇、不懈怠，在严格落实“一岗双责”，“谁主管、谁负责”的基础上，班子成员切实做到“管好自己的人、看好自家的门”，对分管范围内的党风廉政建设坚决做到“不松手、不甩手、不放任”。

（文丫 马玲）